Домашняя работа
Тема:  Представление информации, языки, кодирование.

Что нужно знать:

· кодирование – это перевод информации с одного языка на другой (запись в другой системе символов, в другом алфавите)

· обычно кодированием называют перевод информации с «человеческого» языка на формальный, например, в двоичный код, а декодированием – обратный переход

· один символ исходного сообщения может заменяться одним символом нового кода или несколькими символами, а может быть и наоборот – несколько символов исходного сообщения заменяются одним символом в новом коде (китайские иероглифы обозначают целые слова и понятия)

· кодирование может быть равномерное и неравномерное; при равномерном кодировании все символы кодируются кодами равной длины; при неравномерном кодировании разные символы могут кодироваться кодами разной длины, это затрудняет декодирование

Пример задания:

	Для 5 букв латинского алфавита заданы их двоичные коды (для некоторых букв – из двух бит, для некоторых – из трех). Эти коды представлены в таблице:

A
B
C
D
E
000

01

100

10

011

Определите, какой набор букв закодирован строкой 0110100011000

1) EBCEA              2) BDDEA               3) BDCEA               4) EBAEA


 Возможные варианты решений:

1) Декодирование с начала. Первой буквой может быть В или Е. Эти случаи нужно рассмотреть отдельно. 
Если первая буква Е (011), то второй может быть только буква В (01), а третьей – только буква А (000). Дальнейшая последовательность символов 11000 не может быть декодирована, следовательно буква Е (011) первой не может быть в данной цепочке
Если первая буква В (01), то второй может быть только буква D (10). Далее может быть только буква С (100), так как если третьей стоит буква D (10), то дальнейшая последовательность (0011000) не может быть расшифрована. 

Первые три буквы BDC. Осталась последовательность цифр 011000 может быть однозначно расшифрована как ЕА.
Получили набор букв BDCEA – вариант ответа № 3.

2) Декодирование с конца. Алгоритм выполнения аналогичен декодированию с начала.
3) Кодирование представленных вариантов ответов. d данном случае самое простое и надежное – просто закодировать все ответы, используя приведенную таблицу кодов, а затем сравнить результаты с заданной цепочкой

1) EBCEA – 01101100011000
2) BDDEA – 011010011000

3) BDCEA – 0110100011000
4) EBAEA – 01101000011000

Сравнивая эти цепочки с заданной, находим, что правильный ответ – 3.

Выполните следующие задания:

1) Для 5 букв латинского алфавита заданы их двоичные коды (для некоторых букв - из двух бит, для некоторых - из трех). Эти  коды представлены в таблице:

a
b
c
d
e

000
110
01
001
10

Определите, какой набор букв закодирован двоичной строкой 1100000100110    

1) baade
2) badde
3) bacde
4) bacdb
Напишите ответ: 

2) Для кодирования сообщения, состоящего только из букв A, B, C, D и E, используется неравномерный по длине двоичный код:

 A
  B
 C
  D
 E
000
 11
01
001
10

Какое (только одно!) из четырех полученных сообщений было передано без ошибок и может быть раскодировано:

1) 110000010011110

2) 110000011011110  


3) 110001001001110

4) 110000001011110

Напишите ответ: 

3) Для кодирования сообщения, состоящего только из букв А, Б, В и Г, используются четырехразрядные последовательные двоичные числа от 1000 до 1011. Если таким способом закодировать последовательность символов БГАВ и записать результат в восьмеричном коде, то получится:

1) 175612
2) 115612      
 3) 62612
4) 12612

Напишите ответ: 

4) Для 5 букв латинского алфавита заданы их двоичные коды (для некоторых букв – из двух бит, для некоторых – из трех). Эти коды представлены в таблице:

  а
  b
  с
d
 е

100
110 
011
01
10

Определите, какой набор букв закодирован двоичной строкой 1000110110110, если известно, что все буквы в последовательности – разные.
Напишите ответ: 

5) Для 6 букв латинского алфавита заданы их двоичные коды (для некоторых букв из двух бит, для некоторых – из трех). Эти коды представлены в таблице:

 А
  В
 С
  D
 Е

  F

00
100
10
011
11

101

Определите, какая последовательность из 6 букв закодирована двоичной строкой 011111000101100.

Напишите ответ: 

































